



## 企业精神：李双良精神

只要我们热爱生活，用心去体味生活，总会在我们身边发现一些看似平凡，却足以震撼我们心灵的好人好事。就像一汪平静的湖水中投进一粒石子，让我们的内心泛起一片涟漪，产生一种难以言喻的美好情愫，从而打动我们那颗易感动的心，使我们久久不能忘怀。

采矿作业区办公室共有8台电脑，电源线、数据线、网线错综复杂像蜘蛛网一样交织在一起，出现掉线断网现象，很难确认哪根网线出现了故障，只能一根网线一根网线地去调试，经常把这台电脑弄好了，别的电脑又掉线了，严重影响办公效率。杨运刚主管急大家所急、想大家所想，利用休息日办公室电脑闲置的时间，他一丝不苟地对全部电脑的线路进行了梳理，并一一对应在网上贴了标签，而且把接触不好的插头都进行了更换。他像春雨，润物细无声，却让我们实实在在地感受到了他的付出，给办公人员带来了工作上的方便。

东山矿自来水水质比较硬，极易形成水垢，所以餐厅的热水器每隔一个月必须清洗一次，否则，一方面水垢会堵塞水咀，造成出水不畅；另一方面，加热棒附着水垢太厚，会阻碍其热量的传递，不但热水效率低，而且久而久之会烧坏加热棒，杨主管总是积极主动对热水器进行除垢清洗。而且难能可贵的是好像热水器是他承包了似的，一直坚持到现在。目的只有一个，保证职工随时能喝上开水。

我的感动还有很多很多……有时，感动我的仅仅是因为他处理了一件大家都认为应该尽早解决，却长时间无人着手处理的事情。有时，感动我的又仅仅是因为他的坚持。

## 质量与责任密不可分

■ 郭海峰

我们的企业就像一台机器，是由成千上万个功能各不相同的零部件组合而成的。我们每个岗位上的员工就是一个小小的零件，只有人人发挥出各自的作用才能保证这台机器的正常运行，才能够生产出质量好的产品。

质量是企业的品格，质量是企业的生命，产品质量决定企业兴衰，而产品质量优劣则取决于广大员工的工作责任心。也许日常工作中，我们常常把“责任”挂在嘴边，可是一旦有了问题和困难，“责任”又常常被我们抛之脑后。“经验主义”代替了规程执行，上工序不对下工序负责……凡此种种都是责任心不足造成的。企业的发展离不开“质量”，更离不开员工的“责任”。尽管“质量”与“责任”是两个不同的概念，但它们是辩证统一的。没有“责任”就没有“质量”，责任心越强，产品质量就越好。

质量是准则，质量是忠诚，质量是对责任心的检验。全面质量管理

是员工素养培养的过程，也是员工责任心培养的过程。“产品就是人品，人品保证产品”。要确保企业产品质量，打造自己的品牌，一定要“严格规程执行，严肃责任追究”。从大处着眼，小事入手，层层把关，才能保证员工都尽职尽责。

一是要优化规程，严格过程执行。要把复杂理论描述简单化，要把简单的描述图示化便于理解和执行，员工才能记得住把握得了。二是强化全员质量责任意识。质量的关键在于操作者和管理者的责任心，在于我们的工作态度。要开展质量宣传，让员工提高责任意识，改变其工作态度。三是要切实加强质量追究的责任。四是要正确处理好质量与进度、效益的关系。质量是企业效益的最大化，质量造就品牌，品牌营造效益效应。

质量和责任，就好比拉满弦的弓，质量是出击的箭，责任是发射的弓。只有弓的弹力无比，才能射出所向披靡的箭，正中目标。



大家谈

在人生旅途中，安全永远伴随着我们同行。拥有安全才能实现我们的远大理想，对于我们而言，多一分自律就多一分安全筹码，多一分警示就多一分安全。

作为一名岗位人员，深知自己工作岗位存在的不安全因素，平时工作中就必须制定相应的防范措施，尤其转动部位的防护装置要完好齐全，点检时必须距离转动部位0.3米，有效预防近距离接触转动部位导

## 平安就是幸福

■ 巩俊花

致绞伤的伤害事故。现场作业时必须开展危险辨识活动并制定有效措施，严格按一卡化标准进行作业，严格按工器具使用标准规范操作，时刻敲响安全警钟，保持清醒头脑，杜绝存在侥幸心理、走捷径的念头，只有把这些看似麻烦的工作都做好，才能真正呵护我们生命的安全。比如，进入现场安全帽规范戴了没有？高空作业系好安全带并高挂低用了吗？现场那么多的安全警示牌挡住你的

脚步没有？

生命是宝贵的，血的教训是惨重的。生命只有一次，事实证明人的麻痹大意是引发事故的主要因素。每次安全活动中讨论事故案例，听到一个个因事故而死亡的人间悲剧，每次都震撼着我的心灵，撕扯着我的情感。安全是亲人相互守望幸福的源泉，珍爱生命，我们必须立足岗位，心中牢记安全，让安全成为一种习惯、一分责任、一分真诚、一分关爱。平安就是幸福。



太钢与我

## 太钢是我们的大家庭

■ 李志强

不知不觉间，来太钢工作近两年，已经习惯了这里的生活。作为一名土生土长的山西人，我很快适应了这里的生活，这里的职工餐厅有我爱吃的米饭，有我爱吃的菜品，在饮食上我已经适应了这里的生活。

想说说我对太钢的印象。最初了解太钢的渠道，是通过学校老师，因为老师讲课的时候，提到新技术、新设备，总是不断提起太钢，提起太钢各种先进的技术，但那时我还是一个学生，只知道太钢在中国的钢铁行业里是一个翘楚。但现在不一样了，我现在是一个太钢人，对太

钢有一个更加系统的认识，太钢有国家级重点实验室，是全球最大的不锈钢生产企业，生产产品规格齐全的不锈钢产品，为客户提供满意的不锈钢产品，而且太钢生产的钢都是高附加值的产品，在现在微利的钢铁行业，只有生产这些高附加值产品，才能让企业立于不败之地，让企业成为行业的领头羊。太钢在新产品开发、推广方面都是下很大的功夫的，不断打入全国各地的市场和国际市场。在现在的经济形势和市场环境下，作为钢厂，我认为只要能生存下去就是一个很不错的企业。太钢基本功

过硬，在市场环境好的时候，没有放弃对产品的开发，作为一个入厂不久的太钢工人，我为我处在这样一个具有前瞻性的企业而自豪。

在太钢这些日子里，我觉得自己学到很多东西，包括铸机的方方面面，虽然还只是处于认知阶段，通过实践与对铸机知识的结合，我相信我可以很好地了解铸机，还有就是师傅们对生产的认真态度，给我的印象很深刻，作为一个初学者，每当有问题请教师傅的时候，师傅们就像长辈一样指点我，让我心里暖暖的，有一种家的感觉。

来太钢已经将近两年，如果让我用一句话总结这段时间的感受，我想说：“我爱在这里的日子，我爱太钢。”



小故事

## 一次精益求精的仪表安装

■ 薛丽琴

4号煤气柜出口管道上，一位头戴防护面罩背着重约10千克空气呼吸器的师傅正在弯着腰忙碌着。管道下方是能源动力总厂电控作业区负责人和监护人员，他们正密切关注着管道上方的情况。白玉阳师傅告诉记者，本来安排他和另一位师傅安装氧分仪的探头，但副班长朱启山考虑到转炉煤气的毒性大，安装过程系带煤气作业，上方管道又太低，工作空间小，踩在管道上不安全。更重要的是，此次安装的氧分仪关系到气柜电除

尘的安全，更关系到后部转炉煤气用户的正常生产，重要性可想而知，经不起折腾，必须保证安装质量，一次调试好。于是朱师傅便决定独自作业，安排两位师傅监护。

4号煤气柜出口原氧分仪已投运15年，元器件老化严重，仪器的检测准确率大幅下降，而氧含量不合格会引起电除尘煤气爆炸，直接影响气柜的安全和后部用户的正常生产。在经公司安委会批准后，电控作业区立即准备有关材料、备件，制定更

换方案。新设备一到，他们便按计划配穿线管、敷设电缆、配接氮气管、分析排放管、安装探头接口等，由于管路是异径管，又很细，没有现成的接口，朱师傅便带领大家想方设法自己制作。

一个多小时过去了，朱师傅用手势告诉大家安装完毕。虽然天气并不暖和，但从管道上走下来，摘掉面罩，卸下气瓶后的朱师傅却是汗流浹背，头发像刚洗过的一样，他连忙用袖子擦着脸上的汗水，笑着说：“汗水蛰得眼睛真难受。”



保质量就是保生命

王刚作

### 解放路捷安特店回馈太钢职工

本店现推出自行车、电动车回馈活动，帮助职工解决因修路出行困难。凡太钢职工持A卡到店购车，优惠多多。(特价车除外)  
地址：天主教堂南150米解放路捷安特店  
电话：0351-3188616  
13834580390  
QQ群：45155261  
微信：骑乐单车